

三月廿九日

經文：馬可福音六章

鑰節：「……你們放心，是我，不要怕。」（6:50）

提要

世人對耶穌記憶最深的事（除了聖誕節的故事以外）就在本章裏：耶穌在水面上行走。耶穌和門徒剛結束一件十分吃力的工作——給五千人吃飽；祂堅持要門徒休息一下；聖經告訴我們，祂「催門徒上船」，而祂自己則「往山上去禱告」。到了晚上，祂看見門徒拚命划槳，與風浪搏鬥，所以祂就向他們走去……在水面上走！

可以料想得到，門徒一定都嚇壞了。他們肯定那是鬼在水面上走，於是害怕得失聲喊叫。耶穌的回答是聖經裏最令人安慰的一句話：「你們放心，是我！不要怕。」鑰字是：「是我」。那是耶穌；如果是祂，那麼一切都沒有問題。「放心，是我。」

某人說得很對，在極度患難中只有一位是你的盼望，宇宙的中心也是那一位——愛之上帝。在人類所有悲傷、害怕之下的是「深愛這世界」的上帝永遠的膀臂。約翰·麥克慕瑞（John MacMurray）說得好：「整個宇宙是屬於某一位的，這個概念正是宗教經驗的核心。對一個感覺到上帝活在他心靈裏的人而言，這個世界既不是機械性的組織，也不是進化出來的某種物質。世界是由某一位所造，藉某一位得生，被一位無限者所控制、內住、愛惜，祂是世界的意義、真實、和福祉。」

「是我」兩個字是信心的中樞。我們在危難中喊叫：「上帝啊！」我們聽到的回答是：「是我」。當我們聽到這兩個字，任何風暴都突然在宏觀的眼光中有了不同的意義。那「出人意外的平安」平靜了風浪，我們也得到安息。

禱告

主啊，感謝您，當我們向您呼求，您以個人化、慈愛的方式向我們走來；您帶給我們的平安多麼真實！奉主耶穌基督聖名，阿們！